

强信心 稳增长  
聚力“双招双引”

# 固巢留凤扶持老企业 引凤筑巢招揽新项目

## ——龙子湖区打好打赢“双招双引”阵地战

蚌埠融媒体中心记者 何冲

“自从项目落地龙子湖区后，我深感龙子湖区政府全方位的贴心服务，一个个难题迎刃而解，我要给龙子湖区‘双招双引’打满分。”近日，蚌埠市永哈科技年产20万吨锂电池梯级再利用项目(一期)正式投产，面对采访，企业负责人高兴地说。今年以来，龙子湖区紧盯长三角、珠三角、京津冀等目标区域，围绕主导产业精准招商，创新招商思路、优化营商环境，全力以赴打好打赢“双招双引”阵地战。

重大项目之所以能够快速落地，招商引资功不可没。“一直以来，我们本着‘只要有一线希望，就要付出百分之百的努力’的信念，逐步建立了企业在蚌埠投资的信心。”龙子湖区投资促进局局长赵建告诉记者，龙子湖区坚持科学定位、靶向招商，围绕龙子湖区主导产业，以现有中建材、中航三鑫、台玻、中航科工等骨干重点企业为依托，坚持“龙头+配套”，按照“扶持老企业、招揽新项目”工作思路，精准开展产业链招商。

“引凤筑巢”“固巢留凤”，为加快推进项目进程，龙子湖区积极开展上门招商、基金招商、专业机构招商等

新举措，在竞争中牢牢把握主动权。芯速联光电科技、景昇薄膜科技等十余家企业通过平台公司招商基金参与，项目的正式落地也开启了“政府引导、市场化运作、专业化管理”的招商新局面。“全区成立新型显示、新能源、高端装备制造等7个产业专班，围绕重点领域和头部企业加快招商步伐。”赵建介绍，如今，借助众多创新创业平台，龙子湖区引育了一批高端制造、新能源新材料等领域项目。

一季度，年产120万㎡全固态电致变色电子薄膜项目和生产镀膜设备高端制造项目正式落地龙子湖区高铁产业园，实现全产业链的国产化。项目

产品为全固态无机电致变色薄膜，应用在建筑幕墙、汽车后视镜、新能源车天幕玻璃、AR/VR眼镜等领域。

环境变优，客商自来。龙子湖区争当营商环境“排头兵”，常态化入企服务帮扶，当好支持企业的“娘家人”、服务企业的“店小二”。大力鼓励驻外招商组加强与专业咨询服务机构联系、注重挖掘各地商会、蚌埠籍在外成功人士的作用，把企业家的“朋友圈”变为招商资源，进一步拓宽招商引资渠道，搜集一批科技型、龙头型项目。今年上半年，全区新签约亿元以上项目19个，总投资额85.13亿元，其中50亿元以上项目1个。



陆军某合成旅上尉政治指导员徐斯见：

## 争做新时代的强军先锋



徐斯见

徐斯见，蚌埠市龙子湖区人，1992年10月出生，2010年9月入伍，2013年6月入党，现为陆军某合成旅上尉政治指导员。先后被表彰为“优秀四会教练员”“优秀共产党员”“优秀党务工作者”。

者”。2022年，因工作成绩突出，荣立个人三等功1次，并被表彰为“强军先锋”。

徐斯见始终把真学、真信、真懂、真用，作为理论学习的标准。结合工作实际，他注重加强单位新闻宣传，多篇新闻稿件在军内外媒体刊发，引起官兵热烈反响，先后2次被评为旅“新闻要讯工作先进个人”。在连队任职以来，徐斯见始终心系官兵打仗责任，先后考取驾驶、通信、射击3个装甲等级，提升个人训练水平；积极做好训练中政治工作，采取设立“龙虎榜”、广泛开展“五小”活动等方法，保持和激发官兵高昂的练兵热情，连队3年来共有8人因参加上级比武竞赛荣立个人三等功。

徐斯见坚持从走进官兵内心世界着手，注重化解兵忧，用真情激发官兵归属感，先后为官兵协调解决家庭涉法问题2起，为3名家庭遭遇困难官兵申请旅“爱心基金”和困难补助，共计2万余元，在他的真情关怀下，10余名官兵思想发生了有效转变，成长为营连骨干。

融媒体记者 吴媛媛  
通讯员 张张伟 整理

### 践行社会主义核心价值观

## 这个理科生 给志愿服务算出一条最优解



用心服务小旅客。

通讯员 孟婧雅 文/图

暑运志愿服务的班次申请，是“小甜橙”铁路志愿者安韶光“算”出来的。

“如果报名上午的班，去一次才3小时；如果报名下午的班，既能睡个懒觉，还能一次攒4小时；如果咬咬牙再连轴转干上几天，满30小时是不是就能评上‘优秀’啦？”想到那张红彤彤、飘着油墨香的“特发此证，以资鼓励”志愿服务证书，这个理科生又加加减减，掰起了手指头。

报名、参培、分组、定岗，来到再熟

悉不过的蚌埠南站，穿上“小甜橙”铁路志愿者马甲，主要负责候车室电梯口旅客分流、乘车指引的安韶光信心十足。

从最初回答旅客提问磕磕巴巴离不开时刻表，到迅速脱口而出的“门儿清”，是安韶光没“算”出来的，就像他同样没想到自己也会拿起对讲机。

“我在！”是安韶光对讲机应答时最常说的，谁能想到服务旅客时敏捷利落的他，是个曾经总爱把“等等”挂嘴边的“拖延症”呢？

安韶光说，要谢谢对讲机这个“千里眼、顺风耳”，让他看到了旅客寻找遗失身份证的坐立不安，听到了客流

高峰时段进出站的人头攒动，感受着老年旅客学会自助购票的喜悦兴奋，亲历着为重点旅客送上爱心陪护的踏实温暖，也在面对困难不退场的参与中，更真切体会到了原来自己还可以做得更多。

“我多做点事儿，就能让大家出门在外更方便点儿”，翻开安韶光的“小甜橙”日志，是在志愿服务中总结出来的“能量守恒”，为此他总在努力“看见”。奔忙在看似重复的扶老携幼、答疑解惑之路上，他遇过挫折也有过艰难，更多的还是面对“是什么、为什么、怎么办”时的重整旗鼓，以及在游泳中学游泳的义无反顾。



### 新闻深 1℃

## 从善解人疑 到善解人意

□叶又瑞

翻开安韶光的“小甜橙”日志，在22天、161.26小时、日均23000次的志愿服务中，在一块块候车室的穿行间，在对每日两百多次提问的流畅解答中，潮汐般的客流如“浪花朵朵”，簇拥着他逐渐从“善解人疑”到“善解人意”，也渐渐在一次次的“潮起潮落”后让他发现了“生命海洋”的辽阔、温暖。

“以前，总觉得是鱼儿离不开水，就像志愿服务是施以援手奉献他人。现在才发现，其实是海洋在鱼儿中游，我们是在被他人的需要中创造着新的意义。”安韶光对此深信不疑，在小编看来，大学四年级的他，已经准备好去迎接未来的每一次鼓浪。

## 852万元

## 中央资金支持农村 “厕所革命”整村推进

本报讯(通讯员 郝文韬)近日，中央财政拨付我市农村“厕所革命”整村推进奖补资金852万元，支持和引导县区推动有条件的农村普及卫生厕所，实现厕所粪污基本得到处理和资源化利用，切实改善农

村人居环境。资金奖补以行政村为单元进行，采取“先建后补、以奖代补”方式，奖补村庄整治规划已落实或正在实施的行政村，奖补资金由县区统筹用于整村推进农村“厕所革命”工作。



高新区

## 十项暖民心行动 全年目标任务完成



近日，文竹苑社区老年食堂，老年人挑选中意的菜肴。今年以来，高新区按照省市十项暖民心行动的部署要求，从“小切口”入手，聚焦十项老百姓“急难愁盼”的民生问题，办好人民群众“牵肠挂肚”的民生大事，做好人民群众“天天有感”的关键小事。据悉，截至7月底，高新区已完成十项暖民心行动全年目标任务，并创建两个“十全服务社区”。

融媒体记者 刘晨 摄

### 改作风 提效能 促发展 蚌埠在行动

## 助企面对面 纾困零距离

蚌埠融媒体中心记者 李景

“中小企业规模不大，土地厂房等固定资产少，多以流动资产为主，普遍缺乏可用于贷款的有效抵押资产，很难及时获得银行贷款。”近日，在禹会区召开的2023年第二季度座谈会暨区民营经济统战工作联席会议上，蚌埠安晟建设工程管理集团董事长李景说出了

民营企业面临的烦恼。

“希望从市场准入、公平竞争主体、金融信贷、产业政策引导等方面帮助中小民营企业走出困境。”蚌埠市中晟物流有限公司董事长马立奎则从多个方面提出了建议。

民营经济是高质量发展的重要基础。禹会区贯彻落实《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》，召开区委统战部、区工商联与民营企业

2023年第二季度座谈会暨区民营经济统战工作联席会议，推动解决民营经济发展面临的困难和问题。会上介绍了蚌埠合作情况，解读促进民营经济发展的政策措施，10多位企业家就中小企业融资难、用工难、市场环境不优等问题展开交流，并对禹会区如何破局提出建议。

“没有民营经济的快速发展，就不可能有禹会区经济的强劲活力。民营经济是禹会区经济发展最重要的生力

军，是禹会区未来发展的巨大‘潜力股’和‘优质股’。”禹会区委常委、常务副区长崔海峰说，必须精准聚焦企业实际困难，全力协调保障要素供给，让企业轻装上阵、减负前行，“禹会区将持续优化营商环境，主动缓解企业融资难题，降低企业运营成本。加大政策支持力度，积极引导金融机构加大信贷支持力度，降低企业融资成本，为企业发展壮大提供优质环境。”



日前，民政家园社区与市教育局组织辖区退役军人举行以“追忆峥嵘岁月 传承红色基因”为主题的座谈会。  
通讯员 殷莹莹 摄